

CURIERUL CREȘTIN

ORGANUL OFICIAL AL EPARHIEI DE CLUJ-GHERLA, CU UN ADAOS NEOFICIAL

Abonamentul pe un an 200 Lei. — Apare de 2 ori pe lună. — Inserațiuni se primesc după învoială

PARTEA OFICIALĂ

Pentru frații Basarabeni și Bucovineni,

Venerați Frați,

Basarabia, Bucovina.

Cuvântul este neputincios pentru durerea fără margini căzută asupra noastră. Intregă, negrăită a coborât în sufletele noastre, umplându-le de jale fără nume.

Acolo în sufletele noastre cernite să plângem, nu spre moarte ci spre viață.

Durerea grea să nască viață, mai luminată, mai curată, mai puternică. Sufletul nu se poate ucide, sufletul nu moare. Durerea î-l curăță, î-l spală, î-l oțelește, îi crește puterea vieții. *I-l renaște.*

În această fulgerătoare încercare să primenim sufletul cu lacrimile pocăinței. Lacrimile bucuriei întoarse în lacrimi de durere, să spele toată necurăția, ce s'ar fi așezat asupra sufletelor nerecunoscătoare a darului lui Dumnezeu și să le renască la nouă putere de viață.

Să ne întristăm, dară nu ca ceice n'au nădejde, cum luminat spune marele Apostol al neamurilor:

Intristare și durere nu spre moarte ci spre mai multă, mai puternică viață.

Puterea suferinței să ne strângă pe toți într'o desăvârșită unire: un suflet nebiruit în deplină unire.

Mai pe sus de toate dragostea de frate care lucrează minuni.

Cu acest suflet renăscut să muncim și să jertfim. Credință în Dumnezeu, muncă și jertfă, aceasta a fost legea părinților, moși, strămoșilor noștri, care i-a dus la biruință. Ea să ne stăpânească și pentru viitor. În plinirea ei toată nădejdea noastră.

Faptele, frații mei și iubiiții mei fii credincioși, faptele. Ele dau suflet vieții. Suflet nebiruit.

Spre aceste Vă chiem cu toată căldura și stăruința și în această mare încercare. Frații noștri scumpi, mulți, foarte mulți, și-au părăsit vetrele părintești și tot ceace biată au avut și cu ce au avut pe ei au pornit pe calea pribegiei, au intrat în șirul milioanei de pribegi ai altor neamuri. Ei au plecat spre inima Țării-Mame. Ei vor afla inima de mamă și în toate părțile țării ei vor afla, ei trebuie să afle, inima de frate iubitor.

Să se trezească dară sufletul de frate și să sară cu toții, într'ajutor cu darul inimei de frate.

Cunosc prea bine cu câte greutateți lupțați cu toții. Dar toate acestea nu sunt sarcina greutateților și a lipselor pe care o poartă ei.

Chemarea noastră să îndreaptă stăruitoare cătră voi toți, Venerați Frați și preaiubiți fii, să contribuiți, fiecare după puteri, cu jertfa voastră pentru ajutorarea fraților noștri scumpi, știind, că azi nu putem face lucru mai bun decât această creștinească și românească ajutorare, din caldă iubire frățească. Dorim dară ca și parohiile și filiile să contribue din ceea ce au.

Acesta e prilejul fericit de a ne manifesta solidaritatea deplină și unitatea desăvârșită a sufletului unui neam întreg.

Prima preocupare a ceasului să fie această acțiune de ajutorare.

Frații mei preoți vor începe numai decât colectarea în bani sau alte ajutoare în natură, cari valorificate îndată, rezultatul să ni se împărtășească prin oficiile protopopești, cari la rândul lor vor purta toată grija pentru buna reușită.

Să nu lipsească nimenea dela această împărtășire a dragostei de frate în ceasul încercării sângeroase, a noastră a tuturor.

Tot ce s'a adunat să ni se înainteze pe adresa Administrației Capitulare raportându-ne nouă despre ce s'a împlinit. Noi de pe acum ne înscriem cu suma de Lei 10.000.

Nu mă îndoiesc că voi avea aleasa mângăiere de a vedea crescând ajutorul dorit cu tot sufletul meu, întrecând neasemănat, orice s'a colectat oarecând în această eparhie de Dumnezeu păzită.

Imbrățișarea frățească în această sfântă lucrare să rămână caldă, strânsă și nebiruită. Tari în credință, cu nădejde în Dumnezeu, care ne va ocroti după credința noastră, să ne iubim unii pe alții și într'un gând să mărturisim: *Aștept învierea.*

„Darul Domnului nostru Isus Hristos cu voi.”

Dragostea mea cu voi cu toți, întru Isus Hristos. Amin“.

Cluj, Ceasul durerii 1940.

No. 5163—1940.

Episcop Iuliu

Această pastorală se va ceti credincioșilor din partea Onorat Frățiilor voastre în proxima Duminecă, iar în filii, în Dumineca următoare.

Ajutorarea sinistraților din potop

Groznică nenorocire s'a abătut asupra credincioșilor noștri din parohiile Zalha, Ceaca, Șimișna, și filiile Vârteasca și Ciureni din județul Someș prin potopul revărsat asupra lor care l-ea nimic casele și tot ceea ce au avut.

La patruzeci de morți, a umplut de jale sufletele noastre.

Vă rugăm Venerați Frați să uniți darurile voastre și ale credincioșilor și pentru acești nenorociți frați ai noștri, înaintându-le deodată cu cele adunate în urma apelului nostru pentru frații basarabeni și bucovineni.

Cluj, la 2 Iulie 1940. Nr. 5164—940.

Numiri.

Mult Onoratul Ștefan Răcășan fost paroh protopop onorar în Sâncraiu-Almașului, tractul Cluj-Mănăștur, la cerere, este numit de paroh și protopop tractual al parohiei și tractului Buciumi.

Din șed. cons. la 11 Iulie 1940.

Nr. 4582—1940

Onoratul Victor Coșbuc paroh în Mititeiu, este numit în aceeași calitate la parohia Tiha-Bârgăului.

Din șed. cons. la 27 Iunie 1940.

Nr. 4802—1940

Onoratul *Victor Varga*, administrator parohial în *Bercea*, tractul *Buciumi*, este numit paroh.

Cluj, din șed. cons. la 11 Iulie 1940.
Nr. 4949—1940

Onoratul *Ioan Secheli*, preot în *Dretea*, tractul *Huedinului* este numit, la cerere, administrator local la parohia *Borza* tractul *Gârboului*.

Cluj, din șed. cons. la 11 Iulie 1940.
Nr. 5122—1940

Hirotoniri.

În ziua de 12 Iulie a. c., a fost hirotonit întru ipodiaton și diacon, iar Duminecă în 14 Iulie întru preot, clericul absolvent *Micu Ștefan*.

Cluj, la 15 Iulie 1940.
Nr. 5109—1940

Concurs de prim're în Clerul tînăr

Invităm prin aceasta Veneratul Cler eparhial să aducă la cunoștință tinerilor absolvenți de liceu cu bacalaureat, din parohiile și filiile ce le păstoresc, că în acest an concursul de primire în clerul tînăr eparhial se va ține în ziua de Marți 20 August, a. c.

Acei tineri absolvenți de liceu cu bacalaureat, cari doresc să fie primiți în clerul tînăr al Eparhiei de *Cluj—Gherla* și pe anul I a Academiei de Teologie, își vor înainta la acest Ordinariat, până cel mai târziu la data de 12 August 1940, cererea scrisă cu mâna proprie, însoțită de următoarele acte:

1. Diploma de bacalaureat în original
2. Extras de botez dela oficiul parohial.
3. Extras de naștere dela Ofițerul Stării civile.
4. Certificat de conduită dela oficiul parohial al domiciliului concurentului.
5. Certificat de conduită dela profesorul de religie în ultimul an de liceu, care să ni să trimită nouă direct din oficiu.

6. Declarația dată și semnată de părinți sau tutori, înaintea a doi martori și vizată de primărie, prin care se vor obliga că în cazul că recurentul primit în clerul tînăr, în cursul studiilor teologice, ar părăsi seminarul, sau după absolvirea cursurilor teologice nu s'ar preoți, vor restitui Eparhiei toate speșele ce vor fi cu creșterea și prevederea în Seminar.

Toți recurenții se vor prezenta în Cancelaria Eparhială din *Cluj* (Calea Moșilor 24) în ziua de 20 August orele 8 dimineața, când vor fi examinați de medicul diecezan și din citit cu litere cirile.

Taxa de întreținere în seminar este de 8000 Lei anual; care se va plăti în două rate: 4000 la intrare în Seminar, și Lei 4000 la Crăciun.

Onorat Frățiile Voastre, comunicând acest concurs absolvenților de liceu cu bacalaureat să îndemnați pe cei buni să urmeze chemarea Domnului. Oficiile parohiale ne vor trimite direct nouă informații despre purtarea și calitățile recurenților.

Cluj, la 8 Iulie 1940.

Nr. 5031—1940

Locuri vacante de preoți militari

Se aduce la cunoștință C. C. Preoți că în ziua de 25 Septembrie a. c. se va ține în localul școlii de Aplicații din București, strada Izvor 127, concursul pentru ocuparea a 21 locuri vacante de preoți militari activi cu gradul de căpitan.

Locurile sunt repartizate astfel: 12 locuri pentru ortodoksi; 4 pentru greco-catolici; 3 pentru romano-catolici și 2 pentru reformați.

Concursul va avea loc în fața unei comisiuni sub prezidenția P. S. Dr. Ciopron, Episcopul Armatei și va consta dintr'o probă scrisă și una orală. Proba scrisă va consta dintr'o serie de 5 chestiuni de ordin religios și general cultural hotărâte de către comisiune, iar proba orală va fi asupra

cunoștințelor din Teologie, Istoria și Geografia României, Literatura limbii române, igiena și noțiuni despre organizarea armatei, precum și o dizecție orală cu subiect religios.

Candidații vor înainta la Inspectoratul Clerului militar din Alba Iulia cel mai târziu până la 20 Septembrie a. c. cererile însoțite de următoarele acte:

1. Extrasul de naștere prin care să se constate că vârsta candidatului nu este mai mare de 25 ani; 2. Actul de studii prin care candidatul să facă dovada că posedă licența sau doctoratul în Teologie, sau Academia Teologică pentru cei de rit ortodox sau studii teologice echivalente recunoscute de Ministerul Cultelor pentru cei de rituri minoritare;

2. Certificatul eliberat de ehiarhul sau șeful religios respectiv, care să constate că are o practică pastorală de cel puțin trei ani și că are o purtare bună; 4. Declarația autenticată de Tribunal prin care se obligă în armată ca preot militar activ timp de 9 ani neîntrerupți; 5. Un certificat doveditor că este cetățean român (naționalitate), și 6. Recipisa Administrației Financiare prin care să se constate că a depus suma de Lei 1000 pe seama Inspectoratului Clerului militar, ca taxă de examen.

Ori ce informațiuni se pot cere dela Inspectoratul Clerului Militar din Alba Iulia.

Nr. 4746-1946

Circulară

Reamintind ordinele noastre circulare publicate în Curierul Creștin cu Nr. 3341-1923, Nr. 6764-1927, Nr. 1588-1930, Nr. 1111-1932 precum și ordinul Nr. 4640-1936, împărtășim din nou Fraților Protopopi, preoți, curatori și credincioși ai noștri din întreaga Eparhie, că oprim, sub pedepsele arătate în circulara Nr. 1588-930 C, înstreinarea a orice icoană, carte sau orice obiect sacru din bisericile noastre.

Invităm din nou pe toți Frații preoți să ne înainteze prin Mult Onoratele Oficii protopopești conspecte despre obiectele vechi specificate mai sus, arătându-le pe cele mai de valoare, pentruca să fie aduse și păstrate în muzeul diecezan. În special lăsăm să ni se facă conspect despre cărțile liturgice vechi, indicând și anul la care sau tipărit. Cele mai vechi se vor păstra în loc sigur în biblioteca diecezană.

Iar din cărțile din cari se vor afla duplicate, un exemplar va fi donat cu învoirea parohiei respective, bibliotecii Colegiului Pio-Romeno din Roma pentru folosul studiosilor.

Din șed. cons. la 11 Iulie 1940.

Nr. 4854-1940

Activitatea în Comitetele de ajutorare a familiilor concentraților

Venerat Cler,

Ni se semnaleză și din partea Onoratului Minister al Cultelor și din partea autorităților administrative că unii preoți nu participă la ședințele comitetelor de ajutorare comunale pentru familiile concentraților deși legal ei sunt președinți.

Vă lăsăm din nou cu toată insistența, nu numai să participați la acele ședințe îngrijând ca legea să se aplice după dreptate pentru toți, ci să Vă dați toată silința să lucrați la întreaga operă națională de care Țara și Neamul are atâta nevoie.

Dealtcum avem toată încredere că Veneratul Cler a plinit cu conștiință și până acuma această sfântă îndatorire.

Cluj, la 8 Iulia 1940.

Nr. 4895-1940

Calea Credinței.

Recomandăm cu toată căldura Onoraților Frați preoți broșura Păr. Lucian I. Pop O. S. V. M. „Calea Credinței“ (Bixad Editura Păr. Bazilitani, 1940). E o lucrare de sinteză a sfintei noastre credințe, tratând despre: I. Cre-

dința, 2. Poruncile, 3. Păcatul, 4. Sf. Taine, cu un adaos de rugăciuni pe-
tru fiecare zi. Onorații Prați Preoți,
cunoscându-o, să o răspândască cât
mai larg, în mijlocul credincioșilor,
cărora le va aduce un real folos su-
fletesc și mângăere, mai ales, în vre-
murile noastre. Pagini 160, prețul 10
Lei. O recomandăm cu toată căldura.

Cluj, la 8 Iulie 1940.

Nr. 5030-1940

Necrolog.

Cu durere amintim Veneratului Cler,
că Fratele în Hristos, *Virgil Sestrasiu*,
fost paroh în *Chendrea*, a repausat în
Domnul în ziua de 2 Aprilie 1940, în
anul 39 al vieții și 15 al preoției.

Onorat Frățiile voastre veți aduce la
altarul Domnului rugăciunile pii în-
datinate pentru odihna adormitului în
Hristos Frate.

Din șed. cons., la 13 Iunie 1940.

Nr. 4199—'940.

Concurs la parohii.

Se publică concurs la parohia *Pur-
căreș*, tractul *Ilenzii* cu termenul de
1 August 1940.

Cluj, la 2 Iulie 1940. Nr. 4829—1940

Se publică concurs cu termenul de
16 August a. c. la următoarele paro-
hii vacante: *Breaza* tractul *Reteagu-
lui*, *Chendrea* tr. *Gârboului*, *Dobricul*
Lăpușului tr. *Lăpușului*, *Dolheni* tr.
Ilenzii, *Mititeiu* vicariatul *Rodnei Ro-
mânești* tr. *Ilenzii*. *Satu-Lung* tr. *Clu-
jului*, *Sălicea* tr. *Iara*, *Valea lungă*
tr. *Surducului*, *Sâncraiu* *Almașului*
tr. *Cluj-Mănăștur* și *Dretea* tr. *Hue-
dinului*.

Cluj, la 15 Iulie 1940.

Nr. 5166—1940

Doritorii de-a dobândi aceste beneficii paro-
hiale, să-și înainteze rugărilor la Ordinariatul episco-
pesc în termenul concursual — pe calea oficiului
protopopesc competent, — prevăzute cu următoarele
documente :

1. Absolutorul teologic.
2. Atestat de serviciu dela oficiul protopopesc
3. Extras autentic din protocolul școlar despre
catehizarea elevilor școlari, în anul școlar 1938/39
la caz, că școala în anul școlar trecut n'a funcționat
atestat oficios, că pruncii totuși au fost catehizați
4. Extras autentic din protocolul predicilor de
pe un an, care se termină la data când se înain-
tează rugarea.

La rugărilor înaintate fără aceste documente, —
dintre cari cele de sub 3 și 4 trebuie să fie vizate
și autentificate de către oficiul protopopesc, — nu
se va reflecta.

Epsicop Dr. Iuliu Hossu

PARTEA NEOFICIALĂ

Familia creștină

În decursul exercițiilor spirituale, ce
s'au ținut în catedrala din Cluj, în
Postul mare, păr. ieromonah Leon
Man a stăruit mult asupra căsătoriilor
și a familiilor formate prin căsă-
toriile moderne. A arătat, că la închie-
ierea căsătoriilor de azi nu găsim dra-
gostea și încrederea, ci interesul ma-
terial, și, ca urmare, în familii nu vom
găsi pe Dumnezeu și legile Lui, ci
vom găsi multe obiceiuri rele, desfrâu,
stârpenie și multe se desfac prin di-
vorțul, care se pronunță așa de ușor.

În aceeași catedrală au mai vorbit,
la vecernii, mai mulți preoți despre

căsătorie și familie în legătură cu po-
runca a patra dumnezeiască. Incheierea
am făcut-o subsemnatul, care de altfel
am scris și în aceasta revistă despre
familia creștină, dând cu exemplu Fa-
milia Sfântă, a cărei amintire, scumpă
creștinilor, se păstrează în Casa sfântă
din Nazaret, transportată în mod mi-
raculos în Loretto (Italia).

Problema familiei e cea mai impor-
tantă. Familia e prima celulă a socie-
tății omenești și dela felul, cum se
constitue și cum trăiește familia, atârnă
binele și propășirea statelor și a ome-
nirii întregi. Cum e partea, așa e și

întregul, e un adevăr veșnic. Dacă părțile sunt sănătoase și viguroase, întregul încă va fi sănătos și viguros. Dacă familiile vor fi sănătoase, harnice, puternice, morale, așa vor fi națiunile și statele, iar Biserica va avea temelii tari, temelii de piatră.

Nenorocirea, care s'a bătut asupra unui mare popor, a actualizat problema familiei. E vorba de Franța, de marea și generoasa Franță, care nu a fost în stare, să se opună puternicului și numerosului său adversar. Mareșalul Petain, viteazul soldat din războiul trecut, cu inima strânsă de durere a fost silit, să ceară armistițiul. În vorbirea, adresată poporului francez, a arătat cauzele slăbirii Franței. Franța nu a avut destule arme, destule mașini și mai cu seamă, Franța nu a avut copii. Francezii, după războiul trecut, amețiți de biruința cea strălucită, s'au pus pe un traiu bun, un traiu îmbelșugat și plin de plăceri. Și cum nașterea copiilor e împreunată cu dureri și creșterea lor e împreunată cu griji și năcazuri și cu multe privațiuni, Francezii au închis în mod artificial pânțele femeilor lor și acelea au rămas frumoase, laolaltă cu bărbații au dus o plină de plăceri, iar casele au rămas pustii și neamul lor a scăzut și a slăbit. Aceasta o constată cu multă mâhnire marele mareșal Petain.

Germanii au fost altcum. Biruiți în războiu, străfâtorăți prin pacea dictată de biruitori, s'au pus pe lucru. Au fabricat arme, pe cari le-au perfecțio-

nat și le-au înmulțit într'un mod nebănuit. Au încurajat și ajutat tineretul, ca să se poată căsători și au încurajat natalitatea, ridicându-o la o problemă vitală a statului. Familiile cu copii au fost sprijinite și ocrotite, tineretul a fost luat sub protecția statului. Rezultatul s'a văzut. Biruitori în toate părțile, au silit Franța, să ceară armistițiul, iar acum amenință serios Imperiul britanic.

Tot așa s'au îngrijit de familii și în Italia și puterea Italiei a crescut și imperiul ei s'a mărit.

Cum stăm noi? Am umblat înainte cu câțiva ani cu crucea într'un sat la vre-o 70 de familii. Am găsit leagăn într'o singură casă, copii mărunți foarte puțini și femei gravide vreo două-trei. Când am spus însoțitorilor, mirându-mă de acest fenomen, mi-au răspuns: „Acum nu mai e, ca odată, părinte, s'au cumițit oamenii.“ S'au cumițit? Așa, cum înaintea noastră, s'a cumițit Franța. Și unde a ajuns? E adevărat, că la noi, Statul a stat aproape passiv, dând funcționarilor un ajutor familiar neînsemnat, limitându-l și pe acesta la trei copii. Acum, prin noua lege a armonizării, s'a făcut un pas înainte. Dar nu-i de ajuns. Trebuie să se dea bărbatului posibilitatea de a-și susține familia și astfel, să se scoată femeia din lupta pentru traiu și să se dea căminului, familiei, nașterii și creșterii de copii, care e menirea femeii rânduită de Dumnezeu și indicată de natură.

OCTAVIAN POPA

Mistica Creștină și unificarea vieții religioase¹⁾

Religia creștină își păstrează, desigur, și azi după două mii de ani aceeași putere de vitalitate. Dar oamenii

pe cari îi cheamă azi să fie fii ai lui Dumnezeu, au o fire cu totul deosebită de cea a pescarilor galileeni, a efesenilor, corintenilor sau a românilor.

¹⁾ Urmare din numerele precedente.

Mai mult, structura noastră sufletească diferă de cea a tututoror generațiilor ce ne-au precedat. De aceea dogma invariabilă a creștinismului, după exemplul Sf. Pavel, care tututoror toate s'a făcut, pentru a-i câștiga pentru Hristos, trebuie adaptată în forină nouă ritmului nou.

Ritmul ceasului de față se caracterizează printr'o *tendință* mistică, de cele mai multe ori nelămurită, în care sufletul omenesc își caută odihna după eșecul succesiv al rațiunii.

În strânsă legătură cu această tendință, e nevoia sufletului modern de a se descătușa din mirajul omniștiinței haotice, de a se regăsi pe sine în mijlocul acestei lumi învolburate și de a afla *unitate* în vălmășala ideilor.

Necesitatea unei *sinteze* a cunoștințelor și a ideilor ce stau la baza vieții moderne, necesitatea unei orientări mai organice a culturii, se simte tot mai imperioasă. Până acum, omul modern s'a lăsat târit, la dreapta și la stânga, de tot felul de curente contradictorii; personalității pline de viață, i-a preferat o individualitate bolnăvicioasă; chiar dacă ar fi acumulat în creru-i redus mulțime de cunoștințe, la fiecare pas dovedește o desorientare complectă. Cei mai mulți simt boala de care suferă, dar le lipsește puterea de voință de a se desjuga dela carul ideilor distrugătoare de viață, ori le lipsește îndreptarul, pe urmele căruia să pășească cu pași siguri.

Desordinea ideilor, lipsa lor de unitate organică, a adus cu sine o slăbire, până la nimicirea totală, a organizării vieții individuale.

Acesta e omul, pe care religia creștină e chemată să-l îndrumeze pe căile lui Dumnezeu. Iar acest om fie că intră în biserică să se roage sau să asculte o predică, fie că cere un sfat, pretutindenea duce cu sine, conștient sau inconștient, această povară cu care l-a însărcinat viața modernă.

Vieța religioasă se simte într'un chip deosebit de pe urma acestor

stări de spirit, pentru că supranaturalul creștin nu distruge naturalul. Cei mai mulți dintre creștinii noștri, trecând prin băncile școlii primare sau secundare, au ascultat ani de rândul lecțiile de cateheză, pe cari nu s'au gândit niciodată să le claseze într'o altă ordine de idei, decât aceea pe care o stabileau lecțiile de istorie, geografie etc. Sufletul lor, pe lângă lumină, aștepta căldură. Nu iubeau ideile, dar doriau o religie capabilă să-i entuziasmeze, să-i înalțe, să-i spiritualizeze. Sufletul lor se matura pentr'un misticism sănătos, dar îndrumarea lipsea.

În deosebi viața noastră religioasă suferă de o neînchipuit de mare lipsă de unitate. Pentru a ne convinge nu ne trebuie decât puțin curaj și o leacă de sinceritate. Am putea începe de jos în sus sau de sus în jos. Și am ajunge la acelaș rezultat. Nu e adevărat oare că pentru cei mai mulți dintre noi viața religioasă se reduce la un număr oarecare de acțiuni externe fără de nicio rezonanță internă? Nu e adevărat că cei mai mulți creștini judecă lumea după un alt cod de justiție, îndată ce ies din biserică, decât după codul legilor lui Dumnezeu? Dacă acțiunile noastre, începând cu rugăciunile de dimineața și de seara și sfârșind cu participarea la Sf. Liturghie în Dumineci și sărbători, și chiar cu cuminecarea pascală, nu îndeplinesc o funcțiune de erupție vulcanică a vieții noastre interioare, e de mirare că trăim o viață de risipă și o religie de suprafață? Dacă recitând *Tatăl nostru* nu simțim până în adâncul sufletului nostru străfulgerarea *paternității divine*, calitatea noastră de *fii ai Lui* și de *frați ai Fiului Său*, dacă cuminecându-ne rămânem reci și străini de viața dumnezeiască ce ne-o oferă bucățica de pâine, și dacă între rugăciunile noastre de dimineața și de seara, și între o cuminecare și alta, trăim o viață ce nu ne dovedește de fii ai lui Dumnezeu, nu e adevărat că viața noastră sufletească

suferă îngrozitor de lipsa de unitate?

Mistica creștină pentru care milităm și pentru care trebuie să milităm, corespunde necesităților latente ale sufletului modern: are toate șansele, căci are la bază harul lui Dumnezeu, să dea un nou imbold de eroism vieții noastre inerte.

Aplicată succesiv, până la ultimele ei consecințe, mistica creștină e în stare să dea vieții noastre atât de desorientate, ideilor noastre religioase atât de desorganic posedate, și religiei noastre atât de superficial practicate, acea perfectă unitate și nefalsificată armonie, care singure ne vor da sensul adevărat al vieții.

Trăirea mistică a credinței noastre ne va simplifica viața religioasă, ni-o va înălța. Noi simțim tot mai acută necesitatea unei simplificări și unificări a noțiunilor noastre religioase, în scopul unei trăiri mai intense.

În timp ce cultura modernă nu și-a putut găsi încă geniul capabil să reducă toate cunoștințele omenești actuale într-o sinteză organică (Carrel) pentru viața religioasă modernă, răvășită de acelaș spirit al descompunerii, avem la îndemână un mijloc incomparabil de închegare a ideilor, a concepțiilor de viață și a trăirii spirituale într-o sinteză simplă, dar fecundă: *practica mistice creștine*.
P. N. Pura

B. I. N. A. G.

Banca pentru industrializarea și valorificarea produselor agricole

Societate Anonimă

Capital Lei 1.000.000.000

cu participarea Statului și a Băncii Naționale a României

Sediul Central: BUCUREȘTI, Str. Batiște Nr. 25

B. I. N. A. G., creiat prin legea specială pentru sprijinirea agriculturii și a tot ce este în legătură cu această ramură de bază a economiei naționale a Țării noastre

ACORDĂ credite cu garanție ipotecară și gajuri, pentru: producție și exploatare, procurare de inventar agricol viu și mort, cumpărări de pământ, comasări și îmbunătățiri funciare, valorificarea produselor agricole, animale și vegetale, industrializarea produselor agricole de orice fel, finanțarea exporturilor de produse agricole

Dobânda percepută este de 2% peste scontul Băncii Naționale a României, iar toate actele de ipotecă, gaj, cesiuni, etc., precum și cambielle, sunt scutite de orice taxe și timbre.

B. I. N. A. G. face și toate celelalte operațiuni de bancă, ca: plăți simple și documentare, acreditive, incasso, ordine de bursă, cumpărări și vânzări de titluri, etc. etc.

Spre știre. La „*Librăria Diecezană*” sunt gata pentru expediere un mare număr de *coale familiare*. Comandele se pot face și în scris și se vor electua în ordinea sosirii lor. Rugăm comanda precisă și lămurită.

Direcțiunea librăriei.